



群鹭嬉戏

陈顺源

我想写写桃花和梨花

◎张惠琴

一直被我忽略的
如我脚下的这片土地
是我以为的
她们会一直在,桃花和梨花
其实,好久不见
总以为她们就在不远处
就在梅花、樱花盛大花事的不
远处
她们恍若被我们疏忽的至亲
恍若我们以为生而有之的

质朴无华,善良本分
然而,她们丢失已久
桃之灼灼,梨之清冽
已经和我,和大多数人渐行
渐远
曾经她们如雪如火
芬芳过肆意奔跑的童年少年
曾经她们清澈甘甜
治愈过不羁动荡的青春
风吃过平原,远处还有乡村

柴垛旁,小河边,大地深处
一定还可以寻芳觅踪
沿着葱茏的麦田向前
看矮墙上花影移动
一定可以找回那无邪的笑靥
那么,不去悲伤
捡起过往,指间遗漏的
从心里垦荒,栽下桃梨数行
再刻下清欢几段
掬起月色无边

紫琅诗会

芬芳一叶

偶遇

◎宋继高

5月9日21点许,我们从江北返回江南,不意间车胎遭受重创,勉强驶进无锡堰桥高速公路服务区待援。下车一看,一条米其林防爆胎已经瘪了,一摸,滚烫灼手,散发出难闻的橡胶味。

司机老陈说,你到灯亮的地方歇歇脚,我这就来打电话请求施救。电话通了,老陈请对方送车胎过来,对方让老陈把车胎型号拍照发过去。老陈又对我说,估计要两个钟头才能弄好,你去服务区里面转转。我朝灯火通明的服务区超市走去,在几个食品摊前看了看,没我想吃的东西,便找张椅子坐下,看看手机上的文章,心里安静了许多。过去四五十分钟了,我又回到老陈待援的地方。见一辆汽车在充电,有两男一女在与老陈说话,那男的,还老朋友似的给老陈递烟。

见我来了,老陈对他们说:这是我老板。他们三个人一齐朝我看,我也朝他们看看,对他们说:“你们好!”三个人也说:“老板好!”

老陈灵机一通,对他们说:“你们去上海虹桥机场接人,顺便请把我们老板带到苏州新区出口处。”未等他们答应,又对我说:“老总,你打电话给杨波院长,让他开车到苏州新区出口处接你,这样可省掉一段路,你也可以早点回到住处休息。”

平生第一次以“蹭车”身份,坐上了一辆陌生的外地车,彼此都感到些许新奇。早年做记者的经历,使我养成了喜欢“打听追问”的习惯,此时,这个特长又开始发挥作用了。

我问他们是哪里人,他们说,江苏宝应人。我一听就知道,这是《柳

堡的故事》发生的地方,一首《九九艳阳天》唱响大江南北。

我又问他们做什么行业,他们说,搞地产开发。我说,眼下的房子卖不动,地产不好搞。他们说,他们在宝应做得不错,所开楼盘一房难求,均价已达9000多元。

我确实被这一消息振奋了一下,觉得楼市寒冬里,仍有一方春色的存在。看来,凡事都不能一概而论,人云亦云。事物总是多面性的。交谈还在继续。

从他们的介绍中,我了解到,坐在我右手边的男士名叫陈波,前排右座的女士叫杨美丽,开车的小伙子姓朱,生怕我认不清,他还特别强调了一下,是“朱德的朱”。

我又说,你们搞地产开发,我们做建筑设计,本身就是兄弟。你们今后拍地开发,我们可为你们拿设计,可以合作。他们说,是的呢!真的可以合作,等有机会。

说话间,杨美丽提醒我:“到新区高速出口处还有10分钟,你打电话问问,接你的车到了没?”我心想,按路程,杨波应该先于我乘坐的这辆车到达。但出于礼貌,我还是打通了杨波的电话。杨波说,内环高架发生车祸,要晚几分钟才到。闻听此言,杨女士稍有不安,连连说:“要不是接机时间掐得紧,我们会在新区出口处等到接你的车到了再走,可现在我们不能等了。”陈波也说,他们要接的是他们公司董事长,路上充公耽搁了时间。再耽搁就来不及了。我对他们说:“你们把我放下后,我在安全地带等一会儿不碍。”

说着,新区出口处到了。他们

开过栏杆,把我送到路右边的开阔处,让我下了车,挥挥手,掉头走了。我是一个闲不住的人,借等车时间,我又与一个中年人攀谈起来。他告诉我,他是河南信阳人,来苏州已20多年了。早先,他开出租车,收入还行。后来,随着滴滴打车、网约车的兴起,出租车不好开了,现在,他就白天打一份工,晚上出来兜兜生意,打两份工维持生计。

他还告诉我,他有两个小孩,儿子28岁,在中铁建工作,女儿20岁,在常熟工学院英语专业学习,妻子也是信阳人,在家操持家务。我对他说,你儿女双全,是一个幸福之家。他告诉我,儿子刚刚找了对象,是一个幼师,盐城射阳人。

我问他叫什么名字,他告诉我,他叫“苏道武”,江苏的苏、道路的道、武汉的武。我一听,来了劲。对他说,你姓苏,你与苏州有缘,你就应该来苏州打拼;道路的道,你过去开出租车,现开网约车,你就应该在道上谋生,至于那个武嘛,我希望你用知识武装自己。经我这么一解读,那苏道武啊,心里乐开了花。

闲聊间,接我的车到了。杨波跳下车,打开车门,我坐上汽车,与苏道武挥手告别,汽车钻进了灯火阑珊的城市,向我的住处太湖东山驶去,我在车上进入了梦乡。

回到住处,见杨美丽于22:23发来语音:“宋总,你司机接到你后,告诉我们一声啊!”陈波也在22:49发来询问:“宋总,你到家了吗?”一股暖流涌上心头,我们相约:“后会有期!”这真是:人生无处不相逢,一朝相逢成玄机。感谢遇见!

心窗
片羽

携一缕晨辉前行

◎李灿

不管阴晴风霜、四时更替,工作日的早上,我都会驾车朝东,迎着晨辉向单位赶去。二十多公里的路程,不算远也不算近。刚开始把握方向盘那阵,这一段路程得花一个多小时,看着一辆辆形状和颜色各异的汽车“唰”一下从旁边飞蹿到前面去,我也恨不得猛踩油门。可理智告诉我:慢慢来。我很想对他们说,你们有本事,来跟我比慢,哈哈。

有一阵,我把“新手上路,请多关照”和“实习”两块牌子贴到车身上。不贴还好,贴上了就热闹了,有的故意在后边或者旁边揿喇叭,有的故意靠近、作别车状,在我惊慌失措的一瞬间迅速蹿到前面去……你说这些人无德吧,好像算不上,他们就是想在我面前显摆自己熟练,大概当初新手上路的时候,这帮人没少被老司机吓唬;要说他们一点都不坏,也算不上,要是新手的心理素质不好,闹出个三长两短,责任算新手的还是算他们的?他们有没有拍着胸脯承认“对不起,我干的”的血性?

习惯了学校带节奏的日子,也习惯了城市里不紧不慢的生活。尤其是周末,早晨说不起来就不起来,夜晚说不睡觉就不睡觉,整个白天说不出门就不出门。练瑜伽、拉伸、吃饭、喝水、上厕所、睡觉和看手机,都是可以任意排序、随便组合且时间不定。

刚入职那一阵,我常常感到是生活在牵着我往前奔,是一件件的事情在追着我前行。早晨出门下楼的时候,我总以为我是全世界起得最早的。车行路途上,我很快发现,在我出门的时候,进货的人已经返程、早起劳作的人已准备收工,早餐摊已快收摊。于是我知道,这世界的黎明是从半夜开始的。

在有规律的生活节奏中,我慢慢发现有规律的生活的美妙,我渐渐喜欢上了太阳出来的晨辉、喜欢上美丽迷人的早晨。不管是阴晦的早晨,还是阳光明媚的早晨,只要有一缕清新的风、有一份好心情,我便能体会到时光的多姿、生活的多彩。在进入办公室之前,先在脑子里规划好今天的工作,坐到办公室后面,就开始一天的忙碌。当下班时刻到来,我也许说不清今天前后做了哪些事情,也不想记起做过哪些事情,但我想被清空了一样,没有负担、没有焦虑、没有急躁和烦恼,便觉得是快乐的人。

周末,不用开车在路上奔忙,我也尽量早起,在小区里慢跑,沿途绿树成荫,空气清新宜人。我的步伐轻盈而均匀,在微风中顺畅奔跑,享受着自然与运动所呈现出的美好。在冒着汗水、呼吸急促的同时,心情却愉悦而轻松。身体的变化激发着心灵的愉悦,让我感受到身体与魂灵都在享受这份运动的快乐。

阳光透过树叶洒在地上成了一片金色,我可以感受到阳光的温暖,不仅仅是肢体的温暖,更是心灵上的温暖。无论在路途上还是在小区的树荫下,我都能感受到晨辉的多情和美丽,感受到生命的快乐和美好。

有规律的生活自带节奏,不管气势恢宏,还是温润婉转,都像一首内容丰富的交响曲,让人感受到日子的精彩和时间的光亮。